

就业优先,稳住民生基本盘

走,上班去!

上云端,新农人化身网络主播,拼口才、荐好物,农产品畅销网络,收入倍增日子美;

下产线,5800万高技能人才练兵,强实业,助力制造大国迈向制造强国。

习近平总书记指出:“就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程,是社会稳定的重要保障,必须抓紧抓实抓好。”日前召开的中央经济工作会议提出,要在推动高质量发展中强化就业优先导向,提高经济增长的就业带动能力。

“十四五”开局之年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门坚持就业优先,1至10月城镇新增就业1133万人,提前完成全年目标任务,就业形势保持总体稳定,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

——我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位,为稳定就业提供基本支撑。

扩招3倍!今年年中,大润发启动公司历史上最大规模校园招聘,招募1500名大学毕业生,人数比去年增长两倍。“企业谋转型,急需‘新鲜血液’支撑。”企业有关负责人说。

看供需,招聘广告不断、人才市场里用工方排起长队……我国劳动力市场招聘需求旺盛,求人倍率(岗位空缺与求职人数的比率)始终保持在1以上。

看指标,今年以来,城镇调查失业率曲线稳中有降,10月份全国城镇调查失业率降至4.9%,比上年同期下降0.4个百分点。

“我国经济持续稳定恢复、稳中向好,企业生产经营、用工需求

和预期相对稳定,为就业增长提供了基本支撑。”人社部有关负责人说,随着经济结构持续优化,特别是产业转型升级加速推进,高技术制造业、现代服务业发展向好,释放了许多较高质量的就业机会。

——就业优先政策全面发力,牢牢稳住就业大局。

“叮咚”,入账55万元。9月,安徽中鼎精工技术有限公司收到了一笔“神秘”资金。

原来,这是一笔失业保险稳岗返还资金。“我们没有填写过任何申请材料,政府部门根据公司社保缴纳情况,自动发放资金,太令人惊喜了!”公司负责人谢玉雷兴奋地说,有了这笔钱,就能办培训、发福利,稳岗更有底气了。

政策护航筑牢就业底线。今年以来,我国延续实施部分减负

稳岗扩就业政策。1至9月,共发放就业补助资金672亿元,向161万户企业发放失业保险稳岗返还资金151亿元。这些含金量高、惠及面广的政策为企业送去真金白银,为稳定就业局势保驾护航。

服务帮忙畅通就业渠道。从“点对点”接送、就业创业课堂、技能培训,到共享用工、线上招聘,一项项保就业、促创业的精细措施逐步落地,为更多劳动者提供就业帮助。截至目前,有关部门已组织40万名未就业毕业生和失业青年参加见习,向127万名2021届困难毕业生发放求职创业补贴,帮助3103万名脱贫劳动力外出务工、稳定就业。

——创新创业活力迸发,为就业增长提供内在持续动力。

实现快速救援的无人机、智

能诊断水电站故障的系统……在第一届全国博士后创新创业大赛上,230个博士后创业团队凭借科技实力闯入决赛,将角逐超5000万元的揭榜奖励。

博士后们的创新热情,是我国创新创业热潮的一个缩影。降低申办企业门槛、简化登记注册手续、推广创业培训、建设创业孵化基地、提供贷款支持……一项项落到实处的举措,点燃创新创业激情。截至11月,全国市场主体总量突破1.5亿户。

“调查显示,创业带动就业的效应十分明显,亿万市场主体已成为吸纳就业的源头活水。”人社部有关负责人说。

就业,一头连着经济大势,一头连着千家万户。推动实现更加充分更高质量的就业,老百姓的日子将越来越带劲!

(12月15日《人民日报》)

深化自贸试验区改革创新

习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第二十次会议时强调:“要围绕实行高水平对外开放,充分运用国际国内两个市场、两种资源,对标高标准国际经贸规则,积极推动制度创新,以更大力度谋划和推进自由贸易试验区高质量发展。”

建设自贸试验区是新时代推进更高水平改革开放的重要战略举措。自2013年上海自贸试验区成立以来,我国21个自贸试验区大胆探索、勇于创新,为构建更高水平开放型经济新体制和实现高质量发展奠定了良好基础。推进自贸试验区建设发展,赋予其更大改革自主权,充分发挥先行先试作用,加强集成化改革、首创性创新、差别化探索,对打造国内国际双循环重要枢纽、服务构建新发展格局、增创发展新优势具有重大意义。

加强自贸试验区改革创新,必须直面问题难题,坚持问计于民、问需于企,精准把握“靶标”。持续推动改革创新取得新突破,既要不断拓展制度创新边界,也要让群众得到实惠,市场主体从中受益。咬定青山不放松,坚持目标不动摇,大胆试、大胆闯、自主改,才能推动改革创新不断消除堵点、连接断点、打通堵点,不辜负企业和群众的期待。

抓紧系统集成这个“牛鼻子”。21个自贸试验区已经向全国复制推广了260项各具特色的制度创新成果。当前,市场主体对触及贸易投资自由化,涉及全产业链、全周期等方面的深层次体制机制改革创新呼声较高。激发市场主体的发展潜力,就要下决心以更大力度推进系统改革,下功夫深化全产业链集成创新,对标国际通行标准加大贸易投资自由化等方面的创新突破,着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

校准示范引领这个“度量衡”。作为对外开放最高平台,发挥排头兵的表率标杆效应是自贸试验区改革创新的题中应有之义。提升产业发展质效,集聚资源要素,推动地区建设发展,才能形成良好辐射带动效应。21个自贸试验区构建形成“雁阵”格局,发挥示范引领作用,通过不断及时总结复制推广改革创新经验成果,才能引领带动更大范围、更广领域、更深层次、更高水平开放和发展,促进形成国内国际市场相通、产业相融、创新相促、规则相连的良性循环。

把牢自我革新这个“动力源”。改革创新是自贸试验区的灵魂。要打破思维惯性,摆脱路径依赖,发扬敢为天下先的首创精神,用足用好改革这个关键一招,闯出一条别人没有走过的新路;要克服惰性思维,慎终如始、一以贯之,不因取得成绩就松懈怠慢,也不因碰壁就畏难不前。观操守在利害时,看担当在紧要处。推进自贸试验区建设,勇于以刀向内的勇气持续倒逼抓落实促发展的能力本领提升,才能催生更强内生动力,持续推动改革创新取得更大突破和更优效能。(12月15日《人民日报》)

风云气象卫星全球用户增至121个国家和地区

12月14日,记者从中国气象局获悉:截至目前,我国风云气象卫星家族全球用户“朋友圈”已增至121个国家和地区,其中有85个“一带一路”沿线国家和地区,全球92个国家和地区的1400多名学员接受了相关技术培训。风云气象卫星家族实时向国内外用户免费开放数据,为这些国家和地区乃至全球气象预报、自然灾害应对和生态环境治理,发挥了重要作用。

12月13日,中国气象局国家卫星气象中心公布了一组数据——自2019年1月业务运行以来,被誉为“一带一路”的风云二号H星,每日接收28幅全圆盘云图、20幅北半球云图,现已接收5.5万幅云图,被广泛应用于“一带一路”沿线国家和地区天气监测预报、灾害预警、农业生产及科学研究等领域。

整个风云气象卫星家族都在竭力服务“一带一路”沿线国家和地区乃至全球的气象预报、自然灾害应对和生态环境治理。不久前成功发射尚处于在轨测试阶段的全球首颗民用晨昏轨道气象卫星风云三号E星,以及我国新一代静止轨道气象卫星风云四号B星,甚至已提前接到国际用户“需求订单”,期待尽快为其所用。

据国家卫星气象中心主任王劲松介绍,今年已为斯里兰卡、缅甸、尼泊尔等国家启动应急保障机制20余次,以应对洪涝、火山喷发、强降雨等灾害。目前,正在推动风云四号A星、风云三号D星、风云二号H星加入空间与重大灾害国际宪章机制“值班卫星”序列。

(12月15日《人民日报》)



12月14日,昌景黄铁路安徽段施工建设迎来重要节点,超6公里长大隧道云头山隧道顺利贯通,标志着标段内最后一处高风险控制性工程顺利完成,为明年全线实现通车运营奠定了基础。

“冰城人”:守望下一个春天

12月,“冰城”哈尔滨逐渐进入一年中最冷的时段,再次袭来的新冠肺炎疫情放缓了很多人的脚步。这里在上演着疫情带来的错过、迷茫与无奈,而更多的,却是等待、坚持与守望……

错过后的等待

早上睡到自然醒,早餐炒上两个菜,“刷刷”可以“刷通宵”……苗苗从未想过会过上这般“清闲”的生活——虽然其中有无奈和苦涩。

苗苗是黑龙江省哈尔滨市道里区一家理发店的理发师。受疫情影响,苗苗所在的理发店自去年先后暂停营业三次。12月4日,理发店再次停业,苗苗无奈地又开启“清闲”模式。

——“我解封了,姐,你在店吗?”

——“姐,疫情又来了,学校又封了,我又出不来了。”

这是一名高校学生前后两次跟苗苗预约理发说的话。苗苗的很多老顾客是学生,但疫情下很多高校封校,一些老面孔已许久未见,有的甚至前后约三次都赶上了疫情,因此一直在错过。

“有顾客还说,老有疫情也出不去,也不用整头发了,过年一块整吧!”苗苗说。

每次赶上疫情,店里的顾客都少很多,但苗苗却总是把自己打扮得精致漂亮,她总是希望把身上充满活力和热情的一面展现给大家,即便是疫情期间也未曾改变。

如今,她期待着恢复正常的那天,所有的错过都能变成再次见面欢笑的理由。

琴弦上的坚持

同样因疫情给自己“放假”的还有哈尔滨一家餐厅的经营者小赵。5年前,小赵从韩国留学回到家乡,在一所高校附近开了这家

韩餐厅,凭着辛勤经营,店铺有了名气,最忙的时候,他一年只在春节时关店休息了一天。

可疫情却给他下了“强制休息令”。“压力还是有的。”小赵说。

今年7月小赵成立了自己的小家,幸福的同时也有着银行贷款、新房装修的压力,好在有家人支持,让他没有过于担忧。

“想过转行,想过转型,最希望的是能坚持下去。”小赵说,“毕竟喜欢这个。”

被迫出现的“放空”,却也让小赵有机会调整自己,好好想一想生活和未来。爱好音乐的他,喜欢弹吉他、写歌,以前店里不忙时,他都会拿起吉他练习。最近虽然关店,他也不时来到店里,吉他还如往日一样放在店铺角落。

最近,他喜欢的一名b站up主上传了新的吉他弹奏视频,改编自歌曲《贝加尔湖畔》,他也练习起来,“在我的怀里,在你的眼里,那里春风沉醉,那里绿草如茵……”

与许多“冰城”人一样,小赵在坚持中等待冰雪消融,春风沉醉的那天。

镜头中的守望

“这是我种的花,太不给面子了,就开了两朵半,还没我种的紫皮蒜长得好呢!”在哈尔滨市民吴丽波的短视频中,她把镜头对准了自己的花。

作为一家鸡蛋店的经营,吴丽波喜欢在社交网站上分享自己的生活日常,一支三脚架、一部手机,就是吴丽波拍摄视频

的全部设备。慢声细语“唠嗑”的风格,吸引了很多网友,有的还慕名而来买鸡蛋。

这几天,吴丽波店门口排起了长队——不是来买鸡蛋,而是在附近做核酸检测的队伍,吴丽波也在镜头中与大家分享疫情中的感受。

每天接近100元的房租费用,每月还要支付1万元左右的员工工资……吴丽波坦言,每天睁眼就想到这些成本,还有因疫情减少了三分之一的销售额,她也曾试图“躺平”。

“后来发现我不适合‘躺平’,躺得我直迷糊,闲不住啊!”吴丽波说,新订单来了,她又继续忙碌起来。“不管咋的,鸡蛋还是能卖出去一些,人得知足常乐,放宽心。”

“强烈支持你。”“疫情没什么大不了的,我们哈尔滨这点困难不算啥事儿,加油!”在吴丽波的短视频下,很多人给她留言。

镜头内外,这座城市里的人们在这样打气、守望。

(12月15日《新华每日电讯》)

全总启动“两节”送温暖活动

12月14日,记者从全国总工会了解到:全国各级工会将在2022年元旦春节期间,结合疫情防控情况,继续开展送温暖活动。全总将安排5000万元专项资金用于“两节”送温暖走访慰问。

据介绍,与往年相比,今年“两节”送温暖有三个特点:一是突出新业态劳动者群体关心关爱、帮扶服务工作,各级工会在今年11月开展的“新就业形态劳动者温暖行动”服务月活动基础上,进一步整合资源,针对他们急难愁盼的实际问题,创新开展关爱服务项目,建立健全常态化送温暖机制。二是逐步实现巩固拓展城市困难职工解困脱困成果同提升职工生活品质有效衔接。在保持主要帮扶政策总体稳定、健全防止返困监测机制的基础上,开展工会帮扶中心、企业(工业园区)试点工作,提升职工生活品质。三是加大对“两节”期间困难职工生活保障力度,确保安全温暖过冬过节。

(12月15日《人民日报》)

行使民主权利 投好神圣一票

(上接第一版)充分感受到了选举工作的制度化、选举程序的标准化。我比较关注老旧小区改造这项民生实事,希望选出的人大代表能切实维护居民的权益,反映群众心声。”

大中街道新德选区,总监票人朱有贵和选民们一起投下了自己神圣的一票。“此次被推荐当选为选举工作人员,负责总监票工作,我感到十分光荣和自豪。”朱有贵说,人大换届选举是群众行使当家做主的重要民主权利,自己不但要行使好选民权利,也要服务好选举工作,让群众选出自己满意的代表。

一张张沉甸甸的选票,承载着满满的责任与使命,生动诠释全过程人民民主的丰富内涵,寄托着大丰广大人民群众对美好生活的向往与期待,必将汇聚成乘风破浪、踏浪前行的磅礴力量。

(宗敬婷)

盐城市大丰区妇幼保健院新院区搬迁公告



尊敬的女士和儿童家长朋友们:

非常感谢您长期以来对大丰区妇幼健康工作的关注和支持,盐城市大丰区妇幼保健院于2021年12月20号(星期一)开业试运行。除婚孕检中心仍在丰南民政婚姻登记处三楼(荷兰花海)外,原妇幼保健院即将整体搬迁。具体公告如下:

一、开展项目及联系电话

1、孕产保健部 二楼西半楼
孕产保健门诊、孕产营养和心理保健门诊、医学遗传咨询门诊、产前筛查门诊、孕妇学校、产后保健与康复中心、高危监护室

2、妇女保健部 二楼东半楼南侧

妇女病防治门诊、青春期保健门诊、更年期保健门诊、不孕不育专科门诊、宫颈病专科门诊、乳腺病专科门诊、中医妇科门诊、计划生育技术服务科

3、健康体检中心 二楼东半楼北侧

“两癌”筛查、妇女儿童健康筛查

4、儿童保健部 三楼西半楼
儿童保健门诊、儿童眼保健门诊、听力筛查门诊、儿童心理卫生门诊、儿童营养与喂养门诊、儿童口腔保健门诊、儿童生长发育门诊、高危儿管理门诊、中医儿科门诊、儿童康复中心

5、儿科病房 四楼
家庭病房、普通病房、新生儿重症监护室

6、妇科病房 四楼
普通病房

7、产科病房 五楼
VIP病房、家庭病房、普通病房

联系电话:0515-83531091 0515-83531369

二、医院地址
盐城市大丰区丰华街道裕丰路19号(人民医院东南角)

三、交通提示

8路直达妇幼保健院院内;
3路、10路、11路、109路公交车至大丰人民医院公交站,步行9分钟(614米)到达;